
Öztürkmen’den 
emekli maaşı 
açıklaması

Serviks Kanseri Önlenebilir 
Bir Hastalık: HPV 

Aşısı Hayat Kurtarıyor

Büyükşehir İş Birliğinde 
Sıfır Atık Çalıştayı Yapıldı

Suriye’de yer alan birimlerimiz Afrin 
Eğitim Fakültesi, Azez İslami İlimler 

Fakültesi, El-Bab İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi ile Cerablus Meslek 

Yüksekokulu’nda yürütülen eğitim 
programları kapsamında verilen mezu-
niyet diplomalarına yönelik akredita-

syon kararı alındı. 2'DE

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, kentte etkili olan yoğun kar 

yağışı süresince gece gündüz deme-
den sahada görev yapan belediye 

personelini makamında ağırladı. Zorlu 
hava koşullarına rağmen büyük bir 

özveriyle çalışan personellere teşekkür 
eden Yılmaz, 3 ile 5 yevmiye arasında 

ikramiye verileceğini açıkladı. 2'DE

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öz-
türkmen, TBMM Genel Kurulu'nda emekli 
maaşlarının artırılması amacıyla CHP'li 
milletvekillerinin sürdürdüğü "Meclis'i terk 
etmeme" eylemi devam ederken yaptığı 
açıklamada “kaynak var ama bu kaynağı 
millet için kullanmıyorlar” dedi. 3'TE

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Çağdaş Demiroğlu, 
serviks kanserinin büyük oranda önle-
nebilir bir hastalık olduğunun altını çiz-
erek, toplumda farkındalığın artırılması 
gerektiğini vurguladı. 2'DE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iş birliğinde, Sıfır Atık Vakfı’nın organizasyonu ve Gaziantep 
Valiliği’nin himayesinde, israfla mücadelede yerel çözümlerin ulusal politikalara dönüştürülmesini 
amaçlayan Sıfır Atık Çalıştayları serisinin Gaziantep ayağı başladı. Sıfır Atık Hareketi’nin ku-
rucusu ve Sıfır Atık Vakfı Onursal Başkanı Sayın Emine Erdoğan’nın vizyonu ve himayeleri 
doğrultusunda çalışmalarını sürdüren Sıfır Atık Vakfı tarafından hayata geçirilen Gaziantep Sıfır 
Atık Çalıştayı, Mavera Kongre ve Sanat Merkezi’nde gerçekleştirildi. 3'TE

Şahinbeyli Kadınlar Üretiyor

Başkan Yılmaz’dan Gönül Ziyareti

Şahinbey 
Belediyesi’ne 
bağlı Özgecan 
Hanımlar Yüzme 
Havuzu, Spor ve 
Kültür Merkezi 'nde 
Filografi, Ahşap 
Boyama ve Kâğıt 
Rölyef Kursları, 
ev hanımlarının 
hem üretkenliğini 
artırıyor hem de 
geri dönüşüm bilin-
cini güçlendiriyor.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, ilçenin farklı noktalarında 
sürdürdüğü mahalle ziyaretleri kapsamında Eyüpsultan, Sacır ve 
Karşıyaka Mahallelerinde vatandaşlarla bir araya geldi. Samimi soh-
betlerin yaşandığı ziyaretlerde Yılmaz, hemşehrilerinin sorun, talep ve 
önerilerini birebir dinleyerek not aldı, hayata geçirilen ve planlanan 
projeler hakkında detaylı bilgiler verdi.

Nizip Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, 
halk sağlığını korumak ve haksız kazancın önüne 

geçmek amacıyla ilçe genelindeki denetim-
lerini aralıksız sürdürüyor. Zabıta ekipleri, ilçe 

merkezinde faaliyet gösteren fırınlar ile yerel ve 
zincir marketlere yönelik kapsamlı bir denetim 

gerçekleştirdi. 3'TE

Nizip'te Zabıta 
ekiplerinden 

kapsamlı denetim

Suriye’de Yer Alan 
Birimlerimizin Diplomalarına 

Akreditasyon Kararı

Başkan Yılmaz’dan 
Kar Mesaisine 

Anlamlı Teşekkür
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

YAYLACIK’IN 
VAKUR 

EFENDİSİ: 
İSA KİRVE VE 

LEYE BİBİ

FESİH BOZAN

SAYFA 3'TE

ABD, 
Kürtleri Yine 

Sattı mı?

Birleşmiş Milletler Uluslararası Çocuklara Acil Yardım Fonu (UNICEF) ve Gaziantep’teki kurum ve 
kuruluşların iş birliğinde, Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ev sahipliğinde, “Ergenlerin ve Gençlerin 
Beceri Gelişiminin Desteklenmesi: Olası İş Birliği Alanları” başlığıyla istişare toplantısı düzenlendi.

Toplantıya Gaziantep Valisi Kemal Çe-
ber, UNICEF Türkiye Ülke Temsilcisi 
Paolo Marchi, GSO Meclis Başkanı Adil Sani 
Konukoğlu, GSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, Gaziantep Ticaret Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Tuncay 
Yıldırım, Gaziantep İl Milli Eğitim Müdürü 
Dr. Önder Arpacı, Gaziantep Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Umut Zeybek, GSO 
Yönetim Kurulu Üyeleri, kamu kurumları, 
özel sektör temsilcileri ve ilgili paydaşlar 
katıldı. Toplantıda, ergenler ve gençlerin 
eğitimden istihdama geçiş süreçlerinde 
ihtiyaç duydukları becerilerin geliştirilmesi, 
mesleki ve teknik eğitimin güçlendirilmesi, 
özel sektörle iş birliği modelleri, gençlerin 
iş gücü piyasasına uyumunun artırılması 
ve dezavantajlı gruplara yönelik destek 
mekanizmaları ele alındı. Ayrıca Gaziantep’in 
sanayi ve üretim altyapısının, gençlerin 
nitelikli iş gücü olarak yetiştirilmesine 
sağlayabileceği katkılar değerlendirildi. 2'DE

GSO’DA ORTAK TOPLANTI
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EDiTÖR

Birleşmiş Milletler Uluslararası Çocuklara 
Acil Yardım Fonu (UNICEF) ve Gaziantep’teki 
kurum ve kuruluşların iş birliğinde, Gazi-
antep Sanayi Odası (GSO) ev sahipliğinde, 
“Ergenlerin ve Gençlerin Beceri Gelişiminin 
Desteklenmesi: Olası İş Birliği Alanları” 
başlığıyla istişare toplantısı düzenlendi.

 
Toplantıya Gaziantep Valisi Kemal Çeber, 

UNICEF Türkiye Ülke Temsilcisi Paolo Marchi, 
GSO Meclis Başkanı Adil Sani Konukoğlu, 
GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 
Gaziantep Ticaret Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Tuncay Yıldırım, Gaziantep 
İl Milli Eğitim Müdürü Dr. Önder Arpacı, Ga-
ziantep Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Umut Zeybek, GSO Yönetim Kurulu Üyeleri, 
kamu kurumları, özel sektör temsilcileri ve 
ilgili paydaşlar katıldı.

 
Toplantıda, ergenler ve gençlerin 

eğitimden istihdama geçiş süreçlerinde 
ihtiyaç duydukları becerilerin geliştirilmesi, 
mesleki ve teknik eğitimin güçlendirilmesi, 
özel sektörle iş birliği modelleri, gençlerin 
iş gücü piyasasına uyumunun artırılması 
ve dezavantajlı gruplara yönelik destek 
mekanizmaları ele alındı. Ayrıca Gaziantep’in 
sanayi ve üretim altyapısının, gençlerin 
nitelikli iş gücü olarak yetiştirilmesine 
sağlayabileceği katkılar değerlendirildi.

 
UNICEF’in Türkiye’de yürüttüğü ülke 

programları, gençlere ve ergenlere yönelik 
mevcut projeleri ile beceri geliştirme, eğitim, 
istihdam ve sosyal uyum alanlarındaki 
çalışmaları hakkında kapsamlı bilgilendirme 
yapıldı. Bu çerçevede kamu, özel sektör ve 
sivil toplum kuruluşları arasında kurulabilecek 
sürdürülebilir iş birlikleri, ortak projeler üzer-
inde duruldu.

 
Toplantıda, Gaziantep’in genç nüfus po-

tansiyelinin etkin şekilde değerlendirilmesi, 
sanayinin ihtiyaç duyduğu nitelikli insan 
kaynağının yetiştirilmesi ve gençlerin 
geleceğe daha güçlü hazırlanabilmesi için 
çok paydaşlı bir yaklaşımın önemi vurgulandı.

 
İstişare toplantısı, karşılıklı görüş 

alışverişi ve iş birliği alanlarının 
değerlendirilmesinin ardından sona erdi.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, kentte etkili olan yoğun kar yağışı 
süresince gece gündüz demeden sahada 
görev yapan belediye personelini makamında 
ağırladı. Zorlu hava koşullarına rağmen büyük 
bir özveriyle çalışan personellere teşekkür 
eden Yılmaz, 3 ile 5 yevmiye arasında ikrami-
ye verileceğini açıkladı.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 

Yılmaz,  Makine İkmal ve Onarım, Park 
ve Bahçeler, Fen İşleri ile Temizlik İşleri 
Müdürlüğü ekiplerini makamında ağırlayarak, 
özverili çalışmalarından dolayı teşekkür 
etti.  Kar yağışının hayatı olumsuz etkilemem-
esi için sahada adeta seferberlik ilan eden 
belediye ekiplerinin özverili çalışmalarına 
dikkat çeken Yılmaz, personelin gösterdiği 
gayretin Şehitkamil’de birlik ve dayanışmanın 
en güzel örneklerinden biri olduğunu ifade 
etti. Özellikle ana arterler, hastane çevreleri, 
okul yolları ve vatandaşların yoğun olarak 
kullandığı alanlarda yapılan kar küreme, 
tuzlama ve temizlik çalışmalarının büyük bir 
titizlikle yürütüldüğünü vurguladı.

 
EMEĞİNİZ PAHA BİÇİLEMEZ
Yılmaz, “Şehitkamil’de kar yağışının 

başladığı ilk andan itibaren sahada olan 
ekiplerimiz, mesai mefhumu gözetmeksizin 
büyük bir fedakârlıkla çalıştı. Soğuk, kar 
ve zorlu şartlara rağmen hemşehrilerimizin 

güvenliği ve ulaşımın aksamaması için ortaya 
konulan bu emek gerçekten takdire şayan. 
Sizlerin emeği sayesinde ilçemizde ciddi bir 
olumsuzluk yaşanmadı. Emeğinizin karşılığı 
paha biçilemez” dedi.

 
YILMAZ’DAN ANLAMLI TEŞEKKÜR
Personelin yalnızca bir görev değil, aynı 

zamanda büyük bir sorumluluk bilinciyle 
hareket ettiğini belirten Yılmaz, belediyenin 

başarısının sahada ter döken çalışanların gay-
retiyle mümkün olduğunu dile getirdi. Bel-
ediye yönetimi olarak her zaman emekçinin 
yanında olduklarını vurgulayan Yılmaz, “Bu 
şehrin yükünü birlikte omuzluyoruz. Zor za-
manlarda gösterdiğiniz dayanışma ve çalışma 
azmi, Şehitkamil’e olan sevdanızın en açık 
göstergesidir. Bu nedenle sizlere küçük de 
olsa bir teşekkür olarak ikramiye verilmesini 
uygun gördük” ifadelerini kullandı.

Suriye’de yer alan birimlerimiz 
Afrin Eğitim Fakültesi, Azez İslami 
İlimler Fakültesi, El-Bab İktisadi ve 
İdari Bilimler Fakültesi ile Cerablus 
Meslek Yüksekokulu’nda yürütülen 
eğitim programları kapsamında ver-

ilen mezuniyet diplomalarına yönelik 
akreditasyon kararı alındı.

Suriye Yükseköğretim ve Bilim-
sel Araştırma Bakanı Marwan Al-
Halabi, Suriye’nin kuzey bölgelerinde 
faaliyet gösteren Türk üniversiteleri 

tarafından verilen mezuniyet 
diplomalarına yönelik akredita-
syon kararı alındığını açıkladı.

Al-Halabi, Yükseköğretim 
Kurulu’nun öğrencilerin haklarını 
koruma ve akademik durumların 
özgünlüğünü gözeten yaklaşımı 
doğrultusunda, bölgede eğitim 
faaliyetlerini sürdüren bazı Türk 
üniversitelerinin diplomalarının 
kabul edildiğini ifade etti.

Bu kapsamda, Gaziantep 
Üniversitesi ile Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi tarafından Suriye’nin 
kuzeyinde yürütülen akademik 
programlar çerçevesinde ver-
ilen mezuniyet diplomalarının 
akreditasyon kapsamına alındığı 
kaydedildi.

Söz konusu kararın, ilgili bölge-
lerde eğitimlerini tamamlayan 

öğrencilerin akademik ve mesleki 
geleceklerine katkı sağlaması ve 
yükseköğretim süreçlerinde yaşanan 
belirsizliklerin giderilmesine destek 
olması amaçlanıyor.

GSO’da Ortak Toplantı

Başkan Yılmaz’dan Kar 
Mesaisine Anlamlı Teşekkür

Suriye’de Yer Alan Birimlerimizin 
Diplomalarına Akreditasyon Kararı

Serviks Kanseri 
Önlenebilir Bir 

Hastalık: HPV Aşısı 
Hayat Kurtarıyor

1–31 Ocak Serviks Kanseri Farkındalık Ayı 
kapsamında uzmanlar, rahim ağzı kanserine karşı 
en etkili korunma yöntemlerinden biri olan HPV 
aşısının önemine dikkat çekiyor. Medical Point 
Gaziantep Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Çağdaş Demiroğlu, serviks 
kanserinin büyük oranda önlenebilir bir hastalık 
olduğunun altını çizerek, toplumda farkındalığın 
artırılması gerektiğini vurguladı.

Serviks kanserinin en sık nedeninin İnsan 
Papilloma Virüsü (HPV) olduğunu belirten Dr. 
Demiroğlu, “HPV, çoğunlukla cinsel yolla bulaşan 
ve birçok kişide belirti vermeden ilerleyebilen bir 
virüstür. Ancak bazı yüksek riskli HPV tipleri, yıllar 
içinde rahim ağzı kanserine yol açabilmektedir. Bu 
noktada HPV aşısı, kanser gelişimini önlemede son 
derece güçlü bir koruyucudur” dedi.

HPV Aşısı ile Yüksek Oranda Korunma Müm-
kün

HPV aşısının, özellikle kanserle ilişkili HPV 
tiplerine karşı yüksek oranda koruma sağladığını 
ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Çağdaş Demiroğlu, 
“Aşı, hem kadınlar hem de erkekler için güvenli 
ve etkilidir. İdeal olarak cinsel yaşam başlamadan 
önce yapılması önerilse de, ileri yaşlarda da önemli 
faydalar sağlamaktadır” diye konuştu.

Erken Tanı ve Aşılama Birlikte Hayat Kurtarıyor
Serviks kanserinin düzenli tarama testleri ve 

aşılama ile büyük ölçüde önlenebileceğini belirten 
Demiroğlu, “HPV aşısı tek başına yeterli değildir; 
düzenli smear ve HPV tarama testleriyle birlikte 
uygulandığında hastalığa karşı güçlü bir kalkan 
oluşturur. Ne yazık ki birçok kadın bu kontrolleri 
ihmal ediyor. Farkındalık ayları bu nedenle çok 
kıymetli” ifadelerini kullandı.

Toplumsal Bilinç Artmalı
Ocak ayının, serviks kanseri konusunda 

bilinçlenmek için önemli bir fırsat sunduğunu dile 
getiren Medical Point Gaziantep Hastanesi Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Çağdaş Demiroğlu, sözlerini şöyle tamamladı: 
“Serviks kanseri kader değildir. Doğru bilgilendirme, 
aşılanma ve düzenli kontrollerle bu hastalığın önüne 
geçebiliriz. Tüm kadınları sağlık kontrollerini ertel-
ememeye, HPV aşısı ve tarama testleri hakkında 
bilgi almaya davet ediyorum.”

Medical Point Gaziantep Hastanesi, Serviks 
Kanseri Farkındalık Ayı boyunca toplum sağlığını 
korumaya yönelik bilgilendirme çalışmalarına 
devam ediyor.
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Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iş birliğinde, 
Sıfır Atık Vakfı’nın organizasyonu ve Gaziantep 
Valiliği’nin himayesinde, israfla mücadelede yerel 
çözümlerin ulusal politikalara dönüştürülmesini 
amaçlayan Sıfır Atık Çalıştayları serisinin Gazi-
antep ayağı başladı.

 
Sıfır Atık Hareketi’nin kurucusu ve Sıfır Atık 

Vakfı Onursal Başkanı Sayın Emine Erdoğan’nın 
vizyonu ve himayeleri doğrultusunda çalışmalarını 
sürdüren Sıfır Atık Vakfı tarafından hayata geçir-
ilen Gaziantep Sıfır Atık Çalıştayı, Mavera Kongre 
ve Sanat Merkezi’nde gerçekleştirildi.

 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl 

Müdürlüğü, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, Gaziant-
ep Üniversitesi ve Hasan Kalyoncu Üniversitesi’nin 
destekleriyle, “Yerelden Ulusala İsraf ve Atık” 
temasıyla düzenlenen çalıştayda yerel düzeyde 
elde edilen veriler, saha gözlemleri ve iyi uygu-
lama örneklerinin, ulusal Sıfır Atık politikalarına 
katkı sunması hedefleniyor.

 
4 ANA BAŞLIKTA KURULACAK 14 TEMATİK 

MASADA ÇALIŞMALAR YAPILACAK
 
Kamu kurumları, yerel yönetimler, üniver-

siteler, sivil toplum kuruluşları, özel sektör tem-
silcileri ve gönüllülerin katılımıyla gerçekleştirilen 
program kapsamında, dört ana başlık altında 
oluşturulacak 14 tematik masa aracılığıyla; israfın 
önlenmesi, atık oluşumunun azaltılması, geri 
dönüşüm ve geri kazanım uygulamaları, döngü-
sel ekonomi, yerel yönetimlerin rolü, eğitim ve 
farkındalık çalışmaları çok paydaşlı bir yaklaşımla 
ele alınacak.

 
ATIK YÖNETİMİNDE KRİTİK BAŞLIKLAR ELE 

ALINACAK
 
Çalıştay süresince Gaziantep’in israf ve atık 

kaynakları kapsamlı biçimde değerlendirilerek, 
kente özgü çözüm önerileri geliştirilecek. Ortaya 
konulacak çıktılar, aynı zamanda ulusal ölçekte 

izlenebilir ve karşılaştırılabilir bir sürecin parçası 
olacak.

 
Doğa ve kaynak yönetiminden üretim ve 

tüketim döngüsüne, yaşam alanlarından yönetişim 
ve finansmana kadar uzanan geniş bir yelpazede 
yürütülecek masa çalışmalarında; iklim ve afet 
yönetimi, su verimliliği, gıda ve organik atıklar, 
plastik ve ambalaj kullanımı, enerji ve ulaşım 
dönüşümü, sanayi ve ticaret, turizm, toplumsal 
dönüşüm ve veri yönetimi gibi kritik başlıklar ele 
alınacak.

 
YILMAZ: DOĞAYI KORURKEN ŞEHRİMİZİN 

GELECEĞİNE YATIRIM YAPIYORUZ
 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Başkan 

Vekili Feray Yılmaz, çalıştay açılışında yaptığı 
konuşmada dünyayı miras değil bir emanet olarak 
gördüklerini ve kurum olarak bu bakış açısıyla 
çevre konusunda çalışmalara yön verdiklerini be-
lirterek şunları söyledi:

 
“Gaziantep Büyükşehir Belediyesi olarak 

sıfır atığı, sadece çöplerin ayrıştırılması ve geri 
dönüşüm kutularından ibaret görmüyoruz. 
Çocuğumuzun aldığı her bir havada, mutfağımıza 
giren enerjide, yarınlara bırakacağımız şehirde 
biz geri dönüşümü ve çevreyi görüyoruz. Bugün 
Gaziantep'te her gün yaklaşık 2 bin ton evsel 
atığı dönüştürüyoruz ve yönetiyoruz. Şehrimiz 
için bununla yetinmiyoruz. Bu atıklardan elde 
ettiğimiz enerjiyle yaklaşık 50 bin hanenin elektrik 
ihtiyacını karşılıyoruz. Atığı enerjiye dönüştürerek 
faydalı hale getiriyoruz. Her yıl binlerce ton sera 
gazı üretiminin önüne geçiyoruz. Bu şekilde 
doğayı korurken şehrimizin geleceğine yatırım 
yapıyoruz ama şunu biliyoruz ki bu konu evde 
konuşulmuyorsa, evde başlamıyorsa bir şeyler 
eksik kalmış demektir. Bu yüzden başlattığımız 
‘Geri Dönüşüm Evde Başlar Projesi’ ile şehrimizin 
STK'larıyla, kadın girişimcileriyle geri dönüşümü 
evde başlatmak üzere çalışmalar yapıyoruz. Çünkü 
biliyoruz ki evde konuşulmadıktan sonra, evde 
ayrıştırılmadıktan sonra yaptığımız çabaların eksik 
olduğunu görüyoruz.”

 
HER ALANDA DAHA TEMİZ, DAHA SAĞLIKLI 

BİR ŞEHİR İÇİN ÇALIŞIYORUZ
 
Çevre konusunda yapılan projelerde en çok 

çocuklara önem verdiklerini ve bunun için okul-
larda eğitimler düzenlediklerini belirten Başkan 
Vekili Feray Yılmaz konuşmasını şöyle tamamladı:

 
“Çocuğun kalbine dokunursak biliyoruz ki bir 

şehrin geleceğini kurtarırız. Gaziantep'te atıkları 
çevre atığı olarak görmüyoruz. Hava kalitesinden 
doğalgaz dönüşümüne temiz enerjiden sosyal 

destek projelerine kadar her alanda daha temiz, 
daha sağlıklı bir şehir için çalışıyoruz. Bizler Ga-
ziantep Büyükşehir Belediyesi olarak her alanda 
atıklarla ilgili çevreyle ilgili projeler yapmaya 
çalışıyoruz. Yeşil Antep Projesi ile çevremizi 
yeşillendiriyoruz. Şu anda yeni yaptığımız projel-
erle suyu en az kullanacak geri dönüşümlü park 
alanları yapıyoruz. Aynı zamanda sadece yeşil ve 
su ya da çevresel atık değil havayı temizlemek 
açısından da şimdi elektrikli otobüslerle çevrenin 
korunmasına katkı sağlamaya gayret ediyoruz. 
Bunun için Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
olarak başkanımız Sayın Fatma Şahin liderliğinde 
en başta masaya koyduğumuz konulardan birisi 
olarak çevre ve enerji konularında daha büyük 
projeler yapmaya devam ediyoruz.”

 
SEZİK: GAZİANTEP’TE YILDA YAKLAŞIK 650 

BİN TON EVSEL ATIK BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 
TARAFINDAN TOPLANIYOR

 
Gaziantep Vali Yardımcısı Sedat Sezik 

Gaziantep'te kurulan modern atık tesisinin 
atıkların ekonomiye kazandırılması ve çevreye ver-
ilen zararın azaltılması açısından da örnek teşkil 
edildiğini belirterek, “Günümüzde artan nüfus, 
sanayileşme ve tüketim alışkanlıkları atık miktarını 
her geçen gün daha ciddi boyutlara taşımaktadır. 
Kişi başına düşen günlük atık miktarına baktığımız 
ise yaklaşık 1 kilogramın üzerinde bir atık ül-
kemizde günlük üretilmekte. Bu tablo atık yöneti-
minin artık ertelenemez, geciktirilemez bir mesele 
haline geldiğini bize açıkça ifade ediyor. Bu 
durum yalnızca ülke genelinde değil, Gaziantep'te 
de dikkat çekecek. Gaziantep’te yılda yaklaşık 
650 bin ton evsel atık Büyükşehir Belediyesi 
tarafından toplanıyor ve bertaraf ediliyor. Bu 
rakam Büyükşehir'de sıfır atık uygulamalarının ne 
denli önemli olduğunu bize göstermektedir” diye 
konuştu.

 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl 

Müdür Yardımcısı Harun Topçu, Sıfır Atık Projesi 
kapsamında Gazi şehrin yerine değindi, çalıştayla 
uygulamaların değerlendirilerek karşılaşılan sorun-
lara çözüm üretiminde etkili olacağının üzerinde 
durdu.

 
İl Tarım ve Orman Müdürü Vekili Nihat Deme 

de sıfır atık bilincinin küçük yaşlardan itibaren 
verilmesi gerektiğine değindi.

 
Gaziantep Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Fahrettin Göğüş ve Hasan Kalyoncu Üniversi-
tesi Sürdürülebilirlik Ofis Koordinatörü Prof. Dr. 
Şafak Tercan, Sıfır Atık Projesi ve geri dönüşümün 
çevre ve ekosisteme yönelik önemine değindi, 
dünyadan örneklere değinerek yerelde yapılan 
çalışmaları irdeledi.

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öz-
türkmen, TBMM Genel Kurulu'nda emekli 
maaşlarının artırılması amacıyla CHP'li mil-
letvekillerinin sürdürdüğü "Meclis'i terk 
etmeme" eylemi devam ederken yaptığı 
açıklamada “kaynak var ama bu kaynağı mil-
let için kullanmıyorlar” dedi.

CHP milletvekillerinin TBMM Genel 
Kurulu'nda asgari ücretin 39 bin lira olması 
ve en düşük emekli aylığının da bu seviyeye 
yükseltilmesi amacıyla başlattığı "Meclis'i 
terk etmeme" eylemi 13. gününde devam 
ediyor.

“Emekliler hakkını alana dek bu mücade-
leyi devam ettireceğiz.” diyen Gaziantep 
Milletvekili Hasan Öztürkmen, “2026 yılında 
bu yolla yaklaşık 3 trilyon 597 milyar TL’lik 
vergiden vazgeçilmesi öngörülmektedir.” 
dedi.

“Vatandaşa gelince en küçük borcun bile 
üzerine gidiliyor” diyen Öztürkmen, “büyük 
sermaye olunca milyarlarca liralık borçlar 
uzlaşma adı altında siliniyor.” dedi.

 
En düşük emekli maaşına yapılması 

planlanan 1062 liralık artışın maliyetinin 69.5 
milyar lira olduğunu belirten Öztürkmen,

-⁠Bu kaynağın 3,5 katını (238 milyar TL) 
yollara-köprülere geçiş garantisi olarak ödüy-
orlar.

-11 katını (768 milyar TL) zengin 
şirketlerin vergilerini silmeye harcıyorlar.

-36 katını (2,5 trilyon TL) KKM ile fakird-
en zengine servet transferine aktarıyorlar.

-39 katını (2,7 trilyon TL) tarihin en yük-
sek faizine ödüyorlar.”

dedi.
Öztürkmen,  2025 bütçesinde 282 milyar 

liralık kaynağın, "sosyal güvenlik" adı altında 
yer almasına rağmen harcanmadığını belirti.

Öztürkmen’in açıklamasından öne 
çıkanlar:

İktidarın emekli aylıkları söz konusu 
olduğunda sığındığı “kaynak yok” bahanesi, 
bizzat kendi bütçe rakamlarıyla çöktü. 

2026'da milyonlarca emekli açlık sınırının 
altında yaşamaya mahkum edilirken, geçen 

yıl bütçeden sosyal güvenlik için ayrılan 
ödeneğin ödeneğin 282 milyar lirasının 
harcanmadığı görüldü.

Aynı bütçede şirketlere “muafiyet”, “is-
tisna” ve “indirim” adı altında en az 2,1 trilyon 
liralık vergi kıyağı tanınırken, faize aktarılan 
kaynak 2,7 trilyon lirayı buldu.

Aralık ayı verileriyle birlikte ger-
ide bıraktığımız yılın bütçe istatistikleri 
tamamlandı.

Bütçe sonuçları incelendiğinde, biz-
zat iktidarın sosyal güvenlik için ayırdığı 
ödeneğin bile tamamının kullanılmadığı 
görülüyor. 

2025 bütçesinde sosyal güvenlik kalem-
ine 1 trilyon 822 milyar lira başlangıç ödeneği 
konulmasına rağmen, harcanan tutar 1 trilyon 
540 milyar lirada kaldı. Yani 282 milyar liralık 
devasa bir kaynak, bütçede "sosyal güvenlik" 
adı altında yer almasına rağmen harcanmadı.

Bu harcanmayan tutar, bütçenin 
tamamına kıyasla küçük bir pay gibi görünse 
de emekliler için büyük bir anlam ifade 
ediyor. Sadece kullanılmayan bu 282 milyar 
liralık ödenekle, aylığını "tabandan" alan 
4,9 milyon emekliye ayda yaklaşık 5 bin lira 
tutarında bir seyyanen artış yapılabilirdi.

Oysa Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, emekli aylıklarına yapılan zam önces-
inde şöyle konuşmuştu:

"En düşük emekli aylığında yapılacak 
düzenleme bütçe imkanlarımız çerçeves-
inde, bütçelerimiz, dengelerimiz gözetilerek 
yapılacak."

İktidarın "kaynak bulamıyoruz" dediği 
noktada, asıl büyük kaynak transferi vergi 
muafiyetleri üzerinden yürütülüyor.

"Muafiyet", "istisna" ve "indirim" adı 
altında devletin bu yıl şirketlerden almaktan 
vazgeçtiği vergi geliri en az 2,1 trilyon lira. 
Toplam vergi gelirlerinin yüzde 16’sına denk 
gelen bu tutar, patronların kasasına yasal 
yollarla bırakılan devasa bir kamu kaynağı 
demek.

2,1 trilyon liralık vergi kıyağı şirketlere 
tanınmasaydı, her bir emekliye bugün 10 bin 
liradan fazla seyyanen zam yapılabilirdi.

Sadece iki kalemde yapılacak tercih 
değişikliği sayesinde en düşük emekli aylığı 
2026'da 30-35 bin lira aralığına çekilebilir 
ve milyonlarca hane açlık sınırının üzerinde 
kalabilirdi.

Bugün Meclis’te en düşük emekli aylığına 
yapılacak zam oranı oylanacak.

En düşük emekli aylığı 20 bin lira olunca 
bu düzenlemeden yararlanacak olan eme-
kli sayısı 4,9 milyona çıktı. Bu sayı bütün 
emeklilerin yüzde 30'u demek. SGK'nın 
ödeyeceğinin üzerine ödenecek olan 1062 
liralık fark Hazine tarafından karşılanacak ve 
bütçeye yıllık maliyeti 69,5 milyar lira olacak.

Toplamda 19 trilyon liralık harcama 
öngörülen genel bütçe içerisinde 69 milyar 
liralık bu yük, hükümetin iddia ettiğinin ak-
sine bir ağırlık değil, "devede kulak" kalıyor.

Halkın kaynaklarından oluşturulan 
bütçeden faize tam 2,7 trilyon lira kaynak 
ayrılmış durumda. AKP iktidarı, 4,9 milyon 
emekli için bütçeden sadece 69,5 milyar lira 
aktarmayı planlıyor. Bu miktar, faiz ödemeleri 
için ayrılan devasa kaynağın sadece yüzde 
2,5’ine karşılık geliyor.

Biz Ulus'ta ucuz otellerde insanlık onu-
runa yaraşmayan konaklama yapmak zorunda 
olan emekliler için nöbet tutuyoruz.

Sadece en düşük emekli maaşına değil, 
tüm emeklilerimizin maaşlarına artış talep 
ediyoruz. Kademeli emeklilik bekleyen 
vatandaşlarımızın talepleri de çözüm bekli-
yor. Emeklilik, bir lütuf ya da sadaka değil, 
yıllarca ödenen primlerin ve dökülen alın 
terinin karşılığıdır. Faize ve ranta harcanan 
kaynaklar, halka ayrılsa ortada sorun kalmaz.

Nizip Belediyesi 
Zabıta Müdürlüğü 
ekipleri, halk sağlığını 
korumak ve haksız 
kazancın önüne geçmek 
amacıyla ilçe genelinde-
ki denetimlerini aralıksız 
sürdürüyor.

 
Zabıta ekipleri, ilçe 

merkezinde faaliyet 
gösteren fırınlar ile ye-
rel ve zincir marketlere 
yönelik kapsamlı bir 
denetim gerçekleştirdi.

 
Fırınlarda Gramaj ve 

Hijyen Kontrolü
 
Ekipler, ekmeklerin 

gramajlarını tek tek 
kontrol ederek be-
lirlenen standartlara 
uygunluğunu inceledi. 
Aynı zamanda üretim 
alanlarındaki hijyen 
koşulları ve iş yeri açma 
ruhsatları titizlikle 
gözden geçirildi.

 
Marketlerde Etiket 

ve Son Kullanma Tarihi 
Mesaisi

 
Yerel ve zincir mar-

ketlerde yapılan incel-
emelerde ise öncelik 
tüketici haklarının 
korunmasına verildi. 
Ekipler, özellikle temel 
gıda maddeleri üzer-
inde; fiyat Etiketleri: Raf 
ve kasa fiyatı arasındaki 
uygunluk, ürünlerin 
son kullanma tarihleri, 
reyonların genel düzeni 
konularında denetim 
yaptı.

 
Vatandaşların daha 

güvenli ve sağlıklı bir 
hizmet alması için 
denetimlerin periyodik 
olarak devam edeceği 
belirtildi.

Türkiye Sıfır Atık Çalıştayları 
Serisi Gaziantep İle Devam Ediyor

Hasan Öztürkmen’den emekli maaşı açıklaması

Nizip'te Zabıta 
ekiplerinden 

kapsamlı 
denetim
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Ortadoğu’da değişmeyen tek 
şey, büyük güçlerin değişmeyen 
çıkarlarıdır. ABD’nin bölgedeki 
politikası hak, hukuk, dürüstlük, 
samimiyet ve ilkelere göre değil, 
her zaman kendisi ve İsrail’in men-
faatlerine göre olmuştur. ABD,  Devlet 
kurar, işbirlikçi iktidar veya liderleri 
destekler, darbeler yapar, örgütleri 
kurar ve besler… sonra günü gelince 
gözünü kırpmadan müttefik ve dost 
dediklerini satar, karşı tarafı destekler. 
ABD’nin değişmeyen tek dostu vardır: 
O da İsrail’dir.

II. Dünya Savaşı sonrası ABD, 
süper güç olarak İngiltere’nin 
Ortadoğu’daki mirasını devralmasıyla 
birlikte bölge devletlerini ve halklarını 
birer jeopolitik araç olarak gördü. 
Kürtler, bu araçların en çok kullanılan 
tarafı olmuştur. ABD’nin Kürtlerle 
olan işbirliği hiçbir zaman “hak” “ada-
let” “insan hakları” ya da “özgürlük” 
eksenli olmamıştır. Bu ilgi bütünüyle 
stratejik ve geçici olmuştur. PKK/
SDG/YPG’den bağımsız bir analiz.

Tarihi Süreçte Kürt halkı, ABD’den 
defalarca ihanet görmüştür.

Mahabad, 1946
SSCB desteğiyle kurulan Kürt Ma-

habad Cumhuriyeti, Sovyetler ABD 
baskısıyla İran’dan çekilince yalnız 
bırakıldı. İran ordusu Mahabad’a girdi, 
Kadı Muhammed ve önde gelen Kürt 
liderler idam edildi. ABD, Kürtleri ilk 
kez burada yüzüstü bıraktı.

1975, Barzani ve Cezayir Anlaşması.
ABD ve İran, Molla Mustafa 

Barzani’yi Saddam’a karşı kışkırtıp 
destekledi. İran ile Irak anlaşınca 
destek bir gecede kesildi. Binlerce 
Kürt kaderine terk edildi. 

2017 Referandumu
Kuzey Irak Kürdistan’ında Barzani 

bağımsızlık referandumuna ABD’ye 
güvenerek gitti. ABD açıkça destek 
vermedi ama cesaretlendirdi. Sonuç? 
Kerkük düştü, Irak Kürdistanı ağır bir 
darbe aldı. ABD yine seyirci kaldı.

Suriye ve SDG süreci
ABD, IŞİD’e karşı Kürtleri sahaya 

sürdü, silah verdi, övdü. Ama denklem 
değişince İsrail açısından daha risksiz 
gördüğü, terör listesinden çıkarıp 
meşrulaştırdığı Ahmet El Şara’yı ter-
cih etti. 

Çünkü ABD için önemli olan 
Kürtlerin geleceği değil, İsrail’in 
güvenliğidir. Ahmet El Şara ve 
HTŞ iktidarıyla beraber İsrail’in 
en büyük tehlike gördüğü İran ve 
Hizbullahın ayağı Suriye’den kesildi, 
Kuzey Suriye’de savaş sürerken 
İsrail ise güneyde işgal alanını 
genişletiyor, kontrol noktaları ku-
ruyor, sınırını tahkim ediyor. Ahmet 
El Şara bu işgale ses çıkarmadığı 
gibi 6 Ocak 2026’da Fransa’da ABD 
arabuluculuğunda İsrail ile işbirliği 
anlaşması imzaladı. İşte ABD’nin 
isteği ve önceliği budur. 

Görüldüğü gibi ABD’nin bölgedeki 
devlet ve halklarla dostluğu mevsim-
seldir. Çıkarı bittiği veya yeni aktörleri 
devreye soktuğu anda eski müttefi-
kini satar ve desteğini bitirir.

Aslında “ABD sattı” demek eksik 
bir cümledir. Yılanın veya akrebin, 
sokması nasıl ki doğası gereği ise, 

ABD’nin de müttefiklerini satması 
doğasındandır.

Kürtler sadece Batılı ülkeler 
tarafından mı mağdur edilmiştir. El-
bette hayır. Osmanlıyı ve Kürtleri par-
çalayanlar her ne kadar emperyalist 
güçler olsa da, şartları ve dozajı farklı 
da olsa, Kürt halkını paylaşan, inkar 
ve asimilasyona tabi tutan ve ikinci 
sınıf vatandaş görenler; aynı inanç ve 
dini paylaşan tek ümmet ve kardeşleri 
olan bölgesel devletler ve halklar 
olmuştur.

Özelikle bugün Suriye’de yaşanan 
son gelişmelerde, Türkiye Şam’dan 
yana değil, Kürt vatandaşlarının 
soydaşı olan Suriyeli Kürtlerin 
haklarını koruyan hakem konumunda 
olmalıdır. Bu Türkiye için bölünme 
tehlikesi değil; aksine Irak ve Suriye 
Kürtlerinin sevgisini ve desteğini 
almış bir Türkiye’yi Bölgede daha da 
güçlü hale getirecektir.

Çözüm ve Kurtuluş
Asıl sorgulanması gereken şudur:
Ortadoğu devletleri ve halkları 

neden sürekli kandırılmakta, aynı 
planlara maruz kalmakta ve aynı 
hataları defalarca tekrar etmektedir?

Hâlbuki Peygamber Efendimiz 
(SAV) şöyle buyurmuştur:

“Mümin, aynı delikten iki kez 
ısırılmaz.”

Buna rağmen bölgedeki Müslüman 
devletler ve halklar; Kur’an-ı Kerim 
ve hadislerde emredilen “adalet, 
eşitlik, birlik ve beraberliği”, dilleri 
ve renkleri farklı olsa da “tek ümmet 
ve kardeş” olduklarını, “Yahudi ve 
Hristiyanları dost edinmeyin” emrini 
okurlar fakat ne yazık ki gereğini yer-
ine getirmezler. Bunun sonucu olarak 
da emperyalist güçlerin proje alanı ve 
aracı hâline gelirler: Böl, parçala, yut/
yönet.

Bölge devletleri ve halkları, dış 
güçlere yaslanmayı bırakmadıkça; bu 
tarihsel tekrarlar, savaşlar, bölünme-
ler, kan ve gözyaşı sona ermeyecektir. 
Kürtlerin de, Türklerin de, Arapların 
da, Farsların da gerçek güvencesi 
ABD ve İsrail değil; bölge halklarının 
birbirleriyle doğrudan kuracakları 
diyalogda, hak, hukuk, adalet, 
komşuluk, kardeşlik, eşitlik ve üm-
met şuuru temelinde üretilecek ortak 
çözümlerdedir.

Ortadoğu’nun ve bölgemizin huzur 
ve barışı; ABD ve İsrail ile işbirliği 
yapmakta, dostluk kurmakta, halkların 
savaşında ve bölünmesinde değil; Er-
bakan Hocamızın öncülüğünü yaptığı 
D-8 vizyonu temelinde mümkündür. 
Türkiye, İran, Irak, Suriye, Kürtler ve 
diğer tüm halkların; ırkçılık ve mez-
hep taassubundan uzak, komşuluk ve 
kardeşlik hukuku çerçevesinde, her 
alanda işbirliği yaparak barış içinde 
birlikte yaşaması ve ABD empery-
alizmine ve İsrail işgaline karşı mü-
cadele etmesi tek çıkış yoludur.

Aksi takdirde bölgede savaş 
ve şiddet bitmeyecek, geçmişten 
günümüze Kürt halkının yaşadığı 
ihaneti, gelecekte de diğer halklar, 
liderler ve devletlerde yaşamaya 
mahkum olacaklardır.

Vesselam.

ABD, Kürtleri 
Yine Sattı mı?

FESİH
 BOZAN

Radyoda Ahmet Kaya’nın 
sesi yükseliyor; “Onun macerası 
onu ilgilendirirdi, kimseye 
ilişmezdi...” Şarkıdaki her 
kelime, beni alıp Yaylacık 
köyünün üst tarafındaki dağlara, 
Karataş ve Güven Yatağı’nın o 
sert ama gururlu yamaçlarına 
götürüyor. Orada, dağların 
alacakaranlığında dev bir karaltı 
beliriyor: Başı karlı bir dağ gibi 
vakur, sırtında Araplara mahsus 
o kalın kaputu, elinde değneği, 
başında hiç eksik etmediği kefi-
yesiyle Naimi İsa Kirve...

“Ner’den Geldiğini Bilmezdim, 
Belki Kimliksizdi...”

Şiirdeki gibi, “Ner’den 
geldiğini bilmezdim, kimsesizdi, 
belki kimliksizdi...” Onu uzun 
zaman bir yabancı sandık;  ama 
o, 1928 yılında kadim  Barak 
Ovası’nın Devehöyük Köyü nde 
doğmuş, bu toprakların en derin 
köküydü. Dedesi seferberlikte 
develerle cepheye silah taşıyan 
bir kahramandı; İsa Kirve o 
asaleti genlerinde, o sessizliği 
ise gözlerinde taşıyordu. 1960 
yılında Yaylacık’a geldiğinde, 
sadece bir ev değil, bir gönül 
köprüsü kurdu.

O, kendi malının, kendi 
kuzularının efendisiydi. 
Kuzularını Yaylacık’ın tepel-
erinde büyük bir zevkle ya-
yarken, elindeki o vazgeçilmez 
değneğine yaslanır, dağın te-
pesinde dev bir heybetle durur-
du. “Yağmurun altında dururdu” 
şiirdeki gibi; ama o yağmurdan 
kaçmaz, aksine toprağın be-
reketini ruhuna çekerdi.

Bir eve misafir olduğunda 
ya da bizim evin önünde 
oturduğunda, o değneğiyle 
toprağa uzun uzun bir şeyler 
çizerdi. O gittikten sonra gidip 
o çizgilerin başında durur, ne 
anlatmak istediğini anlamaya 
çalışırdım. Bir anlam veremez-
dim ama bilirdim ki o çizgiler; 
yaşanmış bir asrın, çekilen 
özlemlerin ve sessizce edilen 
duaların toprağa yazılmış dil-
iydi.

İsa Kirve, kağıt üzerinde kim-
senin resmi kirvesi değildi belki 
ama köylü için “kirve” demek 
can demekti, akraba demekti. O, 
Yaylacık’ta herkesle öyle bir bağ 
kurdu, öyle bir yakınlık gösterdi 
ki; köyde yediden yetmişe 
herkes ona “Kirve” dedi. 
Herkesin derdine ortak, her evin 
yakın akrabası oldu. Kimseye 
ilişmezdi ama herkesin kalbinde 
bir yer edinirdi. 

Köyün Karataş tarafındaki o 
tek katlı yer damında, asıl adı 
Zeliha olan ama bizim hep Leye 
Bibi dediğimiz o cefakar çınar 
ile tam yedi evlat yetiştirdiler. 
O evden yedi tane “efendi, 

kibar ve saygılı” insan çıktı. 
Babalarının vakarını, annelerinin 
asaletini alan o çocuklar, İsa 
Kirve’nin bu dünyaya bıraktığı 
en büyük miras, en güzel terbiy-
eydi. Bugün İsa Kirve aramızda 
yok ama Leye Bibi hala o aynı 
damda, anıları tazeleyerek 
yaşamaya devam ediyor.

Şairin dediği bibi “Tedirgin 
bir balık gibi uyurdu, bazen 
kaybolurdu...” İsa Kirve pek 
konuşmazdı ; o genelde susardı. 
Onun suskunluğu, şiirdeki 
en ağır kelimelerden daha 
anlamlıydı. Şimdi ne zaman 
Karataş tarafına baksam, o dev 
karaltıyı, elindeki değneğiyle 
toprağa sırlar çizen o vakur 
adamı görüyorum.

İsa Kirve; Yaylacık’ın 
rüzgarında, Leye Bibi’nin tüten 
ocağında ve toprağa çizdiği 
o gizemli izlerde sonsuza dek 
yaşayacak. Yusuf Hayaloğlu’nun 
dediği gibi:

“Onun hikayesi onu ilgilendi-
rirdi...” ama biz biliyoruz ki, o 
hikaye aslında bizim en güzel 
çocukluğumuzdu.

İnsan, sadece bir isimden iba-
ret değildir; geride bıraktığı bir 
çizgi, tüten bir ocak ve minnetle 
anılan bir ‘Kirve’liktir.

Asıl kimlik nüfus cüzdanında 
değil, bir dağın tepesinde dim-
dik durabilen vakarın içindedir.

Toprağa çizilen izler rüzgarla 
silinse de, gönle düşen ‘İsa 
Kirve’ sevgisi bir ömür silinmez.

Mekanı cennet, ruhu şad 
olsun. Yaylacık’ın bu güzel 
insanı, dualarımızda ve toprağa 
çizdiği o silinmez izlerde 
yaşayacak.....

YAYLACIK’IN VAKUR 
EFENDİSİ: İSA KİRVE VE 

LEYE BİBİ
EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL


